

→ 現時班員生產的柑桔、龍眼等還滿受消費者歡迎，尤其去年9月中旬開始上市的民間俗稱「青皮椪柑」可是市場上的寵兒呢，因為全省就只有台南縣東山鄉和南化鄉的椪柑最早上市。所以常呈一枝獨秀局面。更何況這裡出產的，以傳統文火烘焙（龍眼放在灶上、下置炭火）方式生產的「龍眼殼仔」（帶有殼的龍眼乾）現時也很受消費者肯定。

目前湖山水果產銷班的特色是年輕農民占大多數，其年齡雖從20歲到40歲都有，但仍以35歲以下的占多數，其班組織也設有班長、副班長、書記、會計等，而且是每年改選一次，這些班員自己籌設有小小班基金，也就是入會時每人繳2,000元，這些錢配合農會等單位補助款做專戶儲存，用於推行各項班務。同時，湖山產銷班現有集貨包裝場200坪、搬運車三輛、蓄水池8個、鋪有水泥路面的產業道6,000公尺。

### 希望有關機構補助建築硬體設施

吳森富說正因為班員平均年齡算是年輕，因而彼此感情很好，也有共同的理想

（至少想規劃休閒農業區就是共同理想），所以班會常不定期召開。故他到目前為止，收集到不少班員的建議，而經他過濾他覺得班員有心使用有機肥是很好的，因為曾參加過青創農民果樹訓練班並當參加農場經營研習班上課的他知道，在坡地常施化學肥料是不好的。

至於他的建議是，希望政府能考慮給種有果樹的山區產業道路鋪設水泥路面和針對灌溉設施不足的果園給予水池、農塘或灌溉管路鋪設的補給。當然他也知道政府做這些農村建設設施的時候，也會因為經費和整體規劃等原因做輕重緩急的考量，所以吳森富說，他是有耐心等待的。

吳森富有個非常賢慧的妻子洪玉茹，她不但能幫忙果園經營，還能做數道非常鄉土的好菜，諸如用自家種的魚腥草煮虱目魚湯，龍鬚菜炒肉絲、醃苦瓜用竹筍醃醬當沾料……等，她說這些廚房手藝有些是參加農會家政班學來的，她對現時農村的感想是：「年輕人愈來愈少啦，所以工人難找是頭痛問題，而除此之外，她覺得生活得既充實又愉快，因為先生顧家，娘家又在附近……。」

肥效長久 後勁十足

肥料登記證：北進質字10501號

泰 國  
T.C.O.

請認明商標

原裝進口 歷史悠久

保證成份：

全 氮 5.5%  
全 磷 酚 2.0%  
全 氧 化 鉀 1.0%  
有 機 質 65.0%

**土壤改良**  
最佳有機質肥料

泰國芭麻粕

適應作物：

蘋果、梨、桃、葡萄、柑桔、蕃石榴、  
蘆筍、枇杷、檸檬、荔枝、蓮霧、茶樹、  
蕃茄、草莓、菸草、蔬菜、瓜類、豆類、  
甘蔗、婆蘿、花卉、竹筍、中藥。

泰國芭麻油工業公司出品

台灣總代理 泰坦企業股份有限公司

(02)7044259

請洽各地肥料商、農藥行、農會、青葉社